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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ                                                                                                 7/03/2025 

Τάσος Γαϊτάνης: «H δημιουργία Cluster ενισχύει την επιχειρηματική ανάπτυξη 

και την προσέλκυση επενδύσεων» 

Στις πολιτικές τις ΓΓΕΚ που στόχο έχουν την ενίσχυση των επιχειρηματικών 

συνεργατικών σχηματισμών, αναφέρθηκε ο Γενικός Γραμματέας Έρευνας και 

Καινοτομίας, κ. Τάσος Γαϊτάνης, κατά την διάρκεια της συζήτησης που συμμετείχε στο 

4ο Διεθνές Συνέδριο της Ελληνικής Ένωσης Βιοτεχνολογίας.  

Ειδικότερα, ο κ. Γαϊτάνης έκανε λόγο για: 

 - Τις δύο προσκλήσεις που δημοσίευσε το 2020 και το 2021 η ΓΓΕΚ και αφορούσαν 

στην ενίσχυση των επιχειρήσεων – μελών των Συνεργατικών Σχηματισμών 

Καινοτομίας με στόχο την ενίσχυση των επιχειρήσεων που τις σχημάτιζαν. Σκοπός 

τους, ήταν η ανάπτυξη και αξιοποίηση καινοτόμων προϊόντων και η δημόσια δαπάνη 

τους ξεπέρασε τα 33 εκατ. ευρώ.  

- Την Εθνική Στρατηγική για την Έξυπνη Εξειδίκευση που στοχεύει στην ανάπτυξη 

καινοτόμων προϊόντων και υπηρεσιών, στο πλαίσιο της οποίας η ΓΓΕΚ έχει 

ενσωματώσει στις προτεραιότητές της, τον τομέα των Βιοεπιστημών, της Υγείας και 

των Φαρμάκων.  

-Την Επιχειρηματική Ανακάλυψη, μιας δομημένης δηλαδή διαβούλευσης με όλους τους 

παράγοντες που συγκροτούν το οικοσύστημα καινοτομίας τόσο από τον χώρο της 

παραγωγής, όσο και της έρευνας, με σκοπό μεταξύ άλλων, την ανάπτυξη 

φαρμακευτικών προϊόντων αλλά και την ενίσχυση της κλινικής έρευνας.  

-Τις φορολογικές απαλλαγές που δικαιούνται οι επιχειρήσεις για δαπάνες σε έρευνα 

και καινοτομία, οποίες πλέον ξεκινούν από 200% και φτάνουν έως 315%.  

- Τέλος, αναφέρθηκε και στην δημιουργία ενός άλλου τύπου Cluster, του Elevate 

Greece, όπου ήδη έχουν γραφεί 918 νεοφυείς εταιρείες που δραστηριοποιούνται 

επιχειρηματικά στην Ελλάδα, 136 από τις οποίες επικεντρώνονται στον κλάδο της 

Υγείας.  

 Ο Γενικός Γραμματέας Έρευνας και Καινοτομίας κ. Τάσος Γαϊτάνης, δήλωσε ότι: «Ως 

Γενική Γραμματεία Έρευνας και Καινοτομίας, δίνουμε ιδιαίτερη βαρύτητα σε θέματα 

έρευνας, καινοτομίας και επιχειρηματικότητας που στόχο την βελτίωση της ποιότητας 

ζωής των πολιτών. Για να το πετύχουμε αυτό χρειάζεται η συνεργασία όλων, Πολιτείας, 

αρμόδιων φορέων και επιχειρηματικής κοινότητας. Κοινός μας στόχος είναι, να 

αυξήσουμε τον ρυθμό της επιχειρηματικής ανάπτυξης της χώρας μας και φυσικά να 

προσελκύσουμε ακόμα περισσότερες επενδύσεις». 
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